



MINISTERUL CULTURII, CULTELOR
ȘI PATRIMONIULUI NAȚIONAL

CABINET MINISTRU

3100

CABINET MINISTRU
Nr. 2590
Data: 12.05.2009

313 B -

CĂTRE
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
DOMNULUI DEPUTAT SORIN IOAN ROMAN

Referitor la întrebarea dumneavoastră nr. 313B/22.04.2009, vă comunicăm următoarele:

Construirea și repararea lăcașurilor de cult este o preocupare constantă a Ministerului Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național. Anual, prin bugetul de stat, se alocă sume însemnate în acest scop. În ceea ce privește cele trei biserici ortodoxe din comuna Țețchea, județul Bihor, menționate în interpelare, respectiv biserica de lemn din satul Hotar – monument istoric – care trebuie restaurată, biserica din satul Subpiatră care necesită reparații capitale și biserica nouă din satul Hotar, menționăm următoarele:

- pentru niciuna din aceste lăcașuri de cult nu s-a depus în acest an documentația prevăzută de Ordonanța Guvernului nr. 82/2001 și Hotărârea Guvernului nr. 1470/2002, în vederea obținerii de subvenții;
- Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național a subvenționat anul trecut repararea bisericii din satul Subpiatră cu suma de 10.000 lei;
- din informațiile noastre obținute la fața locului, construcția bisericii din Hotar este aproape finalizată, în vara acestui an urmând ca lăcașul de cult să fie sfințit.

Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național este conștient de urgența lucrărilor de reabilitare a celor două biserici menționate, dar în condițiile bugetului din acest an posibilitățile noastre de sprijin sunt foarte reduse. Vă informăm, Domnule Deputat, că din bugetul total care ni s-a alocat în acest an - 105.838 mii lei, – suma de 61.482 mii lei a fost deja repartizată prin Anexa nr. 3/27/02a la Legea Bugetului de stat unor unități de cult, dintre care pentru județul Bihor s-a prevăzut suma de 895 mii lei pentru 33 de biserici. Din păcate nu toate lăcașurile de cult bugetate direct de Parlament prin această anexă, aveau în mod stringent nevoie de fonduri. Menționăm că și suma de 44.356 mii lei rămasă la dispoziția ministerului pentru a fi alocată lucrărilor urgente a fost redusă prin recenta rectificare bugetară cu 10.682 mii lei.

Cu deosebită considerație,

Theodor PALEOLOGU
Theodor Paleologu
MINISTRUL CULTURII, CULTELOR
ȘI PATRIMONIULUI NAȚIONAL